MS-A0202 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2, syksy 2022 Metsalo
Tentti, 18.10.2022

Tentissi ei saa kiyttda laskimia eikd taulukkokirjoja
(mutta alhaalla 16ytyy joitakin kaavoja)

Tehtdvd 1. Piste P(1,1,v/2) on pallopinnan S : 22 + y2 + z2 = 4 ja lierién
C : 2?4 y? = 2z leikkauskiyralld.
a) Maaritd jokin normaalivektori pallopinnalle S pisteessa P. (1p.)
b) Madrita jokin normaalivektori lierislle C' pisteessid P. (1p.)
c) Madritd jokin tangenttivektori pallopinnan ja lierion leikkauskayralle
pisteessd P. (2p.)
d) Missé pisteessd Q leikkauskdyrin tangenttisuora pisteessi P leikkaa
zy-tasoa? (2p.)

Tehtdva 2. a) Miirita funktion f(z,y) = (z2e¥ —3)1/? ensimmiisen asteen Taylorin
polynomi Pj(z,y) pisteen (a,b) = (2,0) ympéristossa ja approksimoi
lukua f(2.02, —0.03) luvulla Pl( 02 —0.03). (3p.)

b) Midritd funktion f(z,y) = (z2e¢¥ — 3)'/? toisen asteen Taylorin

polynomi Py(2:,y) pisteen (a,b) = (2,0) ympéiristossa ja approksimoi

lukua f(2.02, —0.03) luvulla P»(2.02, —0.03). (3p.)

Tehtava 3.

#=8 lim  g(z,y) =0.
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Madritd funktion g(z,y) suurin ja pienin arvo ylemmalld tasopuoliskolla
y > 0. (6p.)

Tehtava 4. Heksaederia oikealla rajoittavat koordinaatitasot, tasot z = 2 ja y = 1
sekd taso, joka kulkee pisteiden (4,0,0), (0,2,0) ja (0,0, 6) kautta, joten
sen tilavuus on 6. Pisteessé (x,y, 2) sen tiheys on é(x,y, 2) = xy, joten
Omin = 0 ja §pmaee = 2. Laske heksaederin massa. (6p.) - - i

Tehtévd 5. Homogeenisen R-sddeisen puolipallon W = {(z,y, 2) € R*x? + y? + 22 < R%, z > 0} tilavuus on
(tiedenkin) V = [f[, dV = 2 R? ja sen keskié on symmetrian takia 2-akselilla.
Laske keskion z-koordinaatti 2 = & - [[f,, zdV
a) sylinterikoordinaatien avulla (3p.), 1) pallokoordinaattien avulla (3p.).

Kaavoja: (a + b)2 = a? + 2ab + b2, (a + ) = a® + 3a2b + 3ab® 4 b°.

cos? ¢ +sin? p = 1, cos® ¢ = (1 + cos(2¢))/2, sin? ¢ = (1 — cos(2¢))/2.

sin(2t) = 2sint cost, cos(2t) = cos®t — sin’t = 2cos’t — 1 = 1 — 2sin®t,

sin(u &+ v) = sin(u) cos(v) £ cos(u) sin(v), cos(w £ v) = cos(u) cos(v) F sin(u) sin(v).

JVI+2dt =L - V1+824+ 1 In(t+V1+2) +C.




